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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0914/01
van Cristiana Muscardini (UEN) en Gianfranco Fini (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Pluimveecrisis in Italië

Het is de Commissie stellig bekend dat in 1999 een pluimveecrisis is uitgebroken in sommige regio's 
van Noord-Italië, vooral Lombardije en de Veneto.

In december is de pip die viel onder categorie H7N1, zeer virulent geworden. De Europese Unie en de 
Italiaanse regering hebben het verschijnsel proberen te bagatelliseren. De Commissie heeft 
onvoldoende rekening gehouden met het feit dat, wanneer er te weinig werd gevaccineerd, het virus 
zeer virulent kon worden.

In augustus 2000 heeft de pip een nieuwe vlucht genomen, maar dankzij vaccinatie bleef het virus 
laag-virulent. De EU en de Italiaanse regering hebben zich weinig gelegen laten liggen aan het feit dat 
er alleen al in Lombardije 9,4 miljoen kippen zijn omgekomen (1.354.880 in de provincie Bergamo; 
4.728.357 in de provincie Brescia; 132.103 in de provincie Cremona; 3.254.676 in de provincie 
Mantua oftewel 26% van de gehele stapel).

Deze getallen zijn indrukwekkend wanneer men kijkt naar de omvang van het gebied en het 
percentage van de veestapel dat verloren is gegaan, namelijk 26% op een totaal van 36.480.000 en 
wanneer je bedenkt dat hier nog eens 13 miljoen kippen uit de Veneto bijkomen. Wij willen geen 
polemiek bedrijven, maar het staat wel vast dat de nationale veterinaire instanties en de technische 
organen van de Commissie onder één hoedje hebben gespeeld en de ideologie van "massaslacht" 
hebben aangehangen. Het gevolg hiervan is dat de echte pluimveehouders (niet degene voor wie het 
bijzaak is) enorme bedrijfsverliezen hebben geleden (maandenlang lagen de bedrijven stil) als gevolg 
van de veterinaire maatregelen.

Kan de Commissie meedelen of:

- zij deze gegevens heeft kunnen kwantificeren,

- zij de bedragen heeft berekend die nodig zijn om de boeren schadeloos te stellen,

- het waar is, dat de Italiaanse regering nadat er "overleg" was gepleegd 360 miljard lire heeft 
geschrapt die bestemd waren voor de schadeloosstelling (als gevolg van de "stillegging" – 4 tot 9 
maanden – vanwege veterinaire maatregelen),

- in eventuele bijdragen van de EU rekening werd gehouden met deze schadeloosstelling,

- zij heeft geverifieerd of de noodmaatregelen voor de pluimveesector adequaat zijn of dat er 
een aanpassing nodig is?


